

深化政治整训·新时代奋斗观

武警吉林总队在『新时代奋斗观』大讨论中引导官兵做到『三个一致』

在强军事业中绽放青春梦想

丁龙喜 田甲申 本报记者 刘宝瑞

“被评为总队‘极限训练勇士’、荣立二等功、当选共青团十九大代表……当兵6年获得这么多荣誉，你有哪些好经验？”

5月上旬，武警吉林总队通化支队组织“新时代奋斗观”大讨论。活动现场，面对战友提问，某特战中队长于森回答：“我的体会是努力做到‘三个一致’：将个人追求与组织要求一致起来，将个人成长与岗位历练一致起来，将个人目标与部队建设一致起来，积极投身练兵备战实践。”

挥出去是铁拳，刺出去是尖刀。于森的回答令战友信服。从成为特战队员那天起，于森就把成为特战尖兵作为自己的目标冲锋。一次，面对持刀歹徒，他毫不畏惧冲上前去，凭着过硬技能很快将其制服。

“引导官兵做到‘三个一致’，是我们提升‘新时代奋斗观’大讨论效果的一个做法。”该总队领导介绍，前期他们调研发现，部分官兵囿于自我，把奋斗的出发点和落脚点局限于一己得失，有的热衷于搞自我设计，想个人利益多，考虑部队建设少；有的把个人追求和组织要求割裂开来，工作不够尽职尽责；还有的因为没能实现个人愿望，奋斗热情有所下降，放松自我要求。为此，他们研究决定，结合“新时代奋斗观”大讨论，积极引导官兵把个人梦想融入强军实践，在强军事业中绽放青春梦想。

这些天，该总队四平支队某中队二级上士韩万军，重新走上班长岗位的经历，成为许多官兵热议的话题。

带着当一名好兵的想法入伍后，韩万军不仅训练刻苦，各项工作也都积极争先，很快在同年兵中脱颖而出。当兵第3年，他就因表现突出被任命为班长。此后，他的想法发生了变化，考虑退伍后出路的时间多了，用在工作训练上的精力少了。一段时间后，韩万军所在班各项建设明显下滑。一次，因未能完成某项任务，他被迫去班长职务。

在组织帮带下，韩万军痛定思痛，调整目标追求，全身心投入工作训练。经过努力，他重获组织和战友认可。再次走上班长岗位后，他严格要求自己，不仅带头干好工作，还认真钻研带兵方

法，关心爱护战友，被总队评为“尊干爱兵好班长”。

“一滴水只有融入江河才不会干涸。作为新时代革命军人，我们只有把个人梦想融入强军实践，才能锻造出彩人生。”大讨论中，韩万军走上讲台，讲述自己的这段经历，引发许多官兵深思。

“以前，我感觉日复一日执勤训练很枯燥，总想着为自己谋个好出路。听了韩班长的故事，我深受触动。以后我要像他一样，把个人梦想融入强军实践，苦练战斗本领，在本职岗位上实现自身价值。”讨论现场，新战士吕洪尊的发言赢得热烈掌声。

“既仰望星空又脚踏实地，才能成就伟大梦想。”该总队政治工作部领导告诉记者，为引导官兵做到“三个一致”，他们组织官兵认真学习习主席有关重要论述，树立为强军兴军不懈奋斗的远大理想；指导官兵结合个人目标、能力素质和特长爱好，对接部队建设所需，设计“发展路线图”“成长进阶方案”，引导大家扎实走好建功军营每一步。

“新训结束时，我的军事考核成绩争取达到良好以上。”在该总队新兵团举行的“奋斗我承诺”活动中，新战士黄君知给自己定下一个“小目标”。

黄君知带着家人的叮嘱和建功军营的梦想应征入伍。刚进警营时，他一度对部队的严格管理和艰苦训练感到不适应。特别是在新兵中队组织的一次考核中成绩垫底，更让他有些灰心丧气，一时陷入迷茫之中。

参加“新时代奋斗观”大讨论，黄君知深受触动。中队干部因势利导，安排骨干与他结成对子，并为他量身定制训练计划，科学开展强化训练。如今，他的各项训练成绩进步明显。

“个人‘小目标’连着强军‘大目标’。强军事业为我们实现青春梦想提供了大舞台，我要认真工作、刻苦训练，在强军实践中实现个人梦想。”大讨论中，黄君知深有感触地说。

努力做到“三个一致”，激发官兵奋斗热情。该总队领导告诉记者，随着大讨论不断深入，官兵立足岗位成长成才的信念更加坚定，练兵备战热情日益高涨。不久前，该总队机动分队组织野外驻训，官兵紧盯制约战斗力生成的堵点难点问题研战谋战、专攻精练，取得多项训法战法成果。



夏日，空军航空兵某旅开展飞行训练。图为战机升空。

朱云龙摄

新疆军区某团 特情叠加检验应急能力

全面加强练兵备战

本报讯 李兴友、唐埃诺报道：初夏，天山脚下，一阵急促的警报声突然响起。新疆军区某团官兵直奔战位，战车疾驰而出，一场全要素应急演练拉开序幕。

“遭‘敌’火力打击！”车队出发不久，便遭遇特情。指挥员果断下令，官兵闻令而动：警戒分队迅速占领有利位置，进行还击；保障分队派出骨干力

量抢救“伤员”，抢修受损装备……官兵密切配合，成功处置特情。

“我们坚持实战导向，在快速机动中临机设置叠加特情，着力锤炼官兵应急应战能力。”该团领导介绍，前期，他们结合日常战备建设，通过组织议战议训会、开展调研、设立意见箱等方式，收集梳理出战备方案更新不及时、情况处置不灵活等问题。针对这些问

题，该团结合部队任务实际，动态修订团、营、连三级战备预案，并在模拟推演、示范教学的基础上，组织官兵开展针对性应急训练，加大在陌生地域、险难情况下的训练强度，在实战化训练中提高部队打赢能力。

“前方道路阻断”“‘敌’无人机过顶”“遭‘敌’生化武器袭击”……特情接踵而至，官兵见招拆招。指挥所内，键盘声和指令声此起彼伏；方舱车内，各席位人员紧盯屏幕，时刻关注战场态势。某连连长告诉笔者，多种特情叠加，不断检验官兵灵活应对能力，部队应急能力得到有效提升。

海军某部

火线救护锤炼卫勤本领

本报讯 马俊光、严家豪报道：“任务地域遭‘敌’袭击，救护人员前出救援！”近日，海军某部一场实战背景下的火线救护训练拉开帷幕。接到指令后，官兵迅速集结，向目标地域机动。

抵达任务地域，参训官兵快速搭建医疗帐篷、布置救治器械、架设伪装网，对医疗救护现场进行消杀，并派出警戒人员实施警戒。

“只有紧盯战场需求，以实战标准

组织训练，才能有效提升战时医疗救护能力。”该部领导介绍，此次火线救护训练，他们聚焦战场搜救、转运伤员、重伤手术救治等科目，通过构造近似实战的环境和复杂多变的特情，锤炼官兵战时卫勤保障本领。

“发现一名‘伤员’，火速前往救援！”收到前方下达的指令，救护小组迅速前出至“伤员”所在地，利用地形掩护展开搜救。

“‘伤员’右手臂动脉破裂，呼吸困难。”判定伤情后，卫生员立即拿出氧气袋为其供氧，另一名卫生员同步进行包扎，减缓动脉出血。完成简单处理后，救护小组一边应对“敌”袭扰，一边快速将“伤员”转运至后方医院进行救治。

训练结束，官兵随即展开复盘研讨，针对训练中出现的难题，逐一研究对策。下一步，他们将瞄准短板弱项精准发力，进一步提升部队卫勤保障水平。

西藏军区组织党委(支部)书记集训——

聚焦抓建课题 研学管用招法

■本报记者 郭丰宽 朱文裕

怎样当好边防营连党组织书记？如何进一步规范分散情况下党组织会议的召开方式……近日，西藏军区组织党委(支部)书记集训，着力提升基层党务工作者能力素质，强化基层党组织功能，为部队自主抓建积蓄底气。

针对部队转型建设中基层党建工作中出现的新情况新问题，他们按照院校式教学、专题式辅导、应用性研究等方式，学研用一体、线上线下联动，大抓政治整

训、能力精训、作风强训。

带着问题来，学会方法回。集训开展前，机关处室要求大家结合岗位实际提前思考，收集整理当前部队建设重难点问题。集训期间，他们聚焦基层一线抓建课题，结合理论教学开展专题辅导、研讨交流、实地教学等活动，把学、研、考和看、讲、练结合起来，帮助大家快速掌握抓建管用招法。

在组织优秀党务工作者交流经验

做法的同时，他们还把过去部分单位“走弯路”的案例搬上讲台，组织参训人员研讨交流、剖析反思，帮助大家熟练掌握党建工作方法和技能，提升抓建中心任务、促党建带队伍的能力素质。

为增强基层党组织凝聚力战斗力，该军区引导参训人员梳理总结了提高民主集中制贯彻落实质量要点，进一步明确了正副书记履职和抓建责任，为他们开展下步工作打下坚实基础。

以整风精神深化政治整训 (第七版)

5月中旬，海军某大队组织多科目训练。图为舰艇航行。

储诚涛摄



八一锐评

近期，很多单位结合党纪学习教育，对照群众纪律要求，带着感情开展群众工作，切实维护群众利益，有力彰显了人民军队全心全意为人民服务的宗旨。

群众利益无小事。群众纪律是每名党员处理党群关系时必须遵守的行为准则，也是每名党员践行党的宗旨的具体体现。从1927年红军开赴井冈山并模范执行“三项纪律”，到1948年东北野战军攻打锦州时“不吃老百姓一个苹果”，再到1949年解放上海时部队官兵不扰市民露宿街头……严格执行群众纪律，密切了我党我军与人民群众的血肉联系，架起了军民团结的桥梁，助力我军从胜利走向胜利。

军队打胜仗，人民是靠山。党员、干部只有不忘初心、牢记使命，从思想源头解决好为谁扛枪、为谁打仗，当兵干什么、练兵为什么等根本性问题，才能站稳群众立场，走好群众路线，依规依纪严明群众纪律，不断密切军民鱼水深情，永远做人民利益的捍卫者、守护者、笃行者。

严明群众纪律密切血肉联系

——自觉做遵规守纪的明白人 ④

■刘元旦